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N a g y b r i t a n n i a  
Hihető, kívánatosabb újjságot a’ Sta- 

slica’ kcdvellöinek nem írhatni, mint- 
a az ánglus Birodalom adósságának kor-
3 űleteit, tsak röviden is elő-adjuk , a’ 
íoderich Lord’ szájából, a’ mint ő’ ezt 
táj. 6 -dikán a' Felsőházban elő-beszél- 
e. ’’Hogy a’ nemzeti adósság, úgymond 
eszede’ elején, igen fontos iáigy , senki
im kételkeli; már most ollyan nagy az, 
ogy az Adó állal bejött mindenféle pénz
ek f< ?lénél semmivel sem kell az az al
ti lett teherre kevesebbet fordítani. De, 
z i» oszlan annak az oka, bogy a mi* 
dó-s^stemánk , melynek a’ minden-nap’ 
özvctctleni szükségét kell behozni,oly ér- 
ekeny. A mai időben pedig , annál-fon- 
isabbá lessz ez a’ tárgy , mivel’ az or- 
-ag’ lakossainak nagy része érezhető szük- 
'ggel küszködik. Sokan, úgy tiézik u’ 
cmzeti-adússágot, mint elhordozhatat- 
m terhet, sőt, némellyel áról is beszél
ek, hogy az adófizetőknek, nen» lehet 
ddig könnyebbúlést várni, \alattiig a’ 
emzeti adósságon valami erőszakos rend- 
tabas nem esik , midőn az intereslábot 
rőszakkal lejjebb teszik , vágj a tőke’ ne
mzett mennyiségét erőszakoson meg nem 
evesebbítik. De, nem volna ollyan Mi- 
isterium , mely egy ollyan rendszabást, 
el\ a nemzeti karakternek annyi kárt

okozhatna, meg merne próbálni , a’ mos
tani kivált’, éppen nem. A’ királyszéki 
beszédnek egy részével sem eggyeztem én 
oly’ szívesen meg, mint az utolsóval, a 
hol a’ Parlementnek azt ajánlják , hogy 
magát semmi múlandó nehésség által ne 
haggy a elvezettetni a’ köz-hitel’ fenn-tar
tásának gyökérértelmétől. A’ Parlement, 
— meg vagyok győződve — soha-se fogja 
ezt tenni j ha bár némellyek az ország’ 
minden szükségét a’ nemzeti-adósságnak 
tulajdonítjuk,’s úgy vélekednek,hogy sem
mi más leheltség nem volna ezen a’ ter
hén könnyíteni, mint az, hogy erőszakot 
kövessünk-el. Az íllycn emberek azt is gon
dolák, hogy a’ háború-ólta , keveset vagy 
semmii-se teltek az adósság’ terhe’ kisseb- 
bítésére , és hogy éppen ollyan oktalan
ság mint igasságlalanság volna a’ haza el
len , ha egy adósság , mely alatson valu
tában tsinulódott, nehéz értz - valutában 
íizelődne vissza. Azt is beszedik még, hogy 
a’ status’ biteladói volnának azok egve- 
dűl,  kik a’ mindennel-köz szükség’ ide
jén , jó-állapolban voltak volna és meg
gazdagodtak ; és hogy balgatagság volna, 
tsak egyedül ó-erántok lenni igazságos
nak , ha a haza’ minden más lakosai szen
vedni kénteienítletnének. Hlyen vélekedé
sek jottek-ki nyomtatásokban, resoluti- 
ókbun nyilvános gyűlésekben, s végre,
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meg. kérőirásokban is, meliyeket mind- 
a'-kéi Partementbe beadtak. Főképpen 
pedig, bogy ezen értelmek’ hamis részét 
es azon tevejgést, mellyen azok feküsz- 
nek , megmutassam , vettem magamra , a’ 
Ti’ ügyelőieteket, Mylordok , ezen tárgy
ra vezetni. Sokan, úgy vélekednek , hogy 
az adósság, a’ háború-ólta, tsak 40 mil
lióval fogyott; holott az 60 millió. De más
felől , nagy tévejgés áltáljában , azt ten- 
ni-fel, hogy volna nemzeti adósság’ tő
kéje. Nints elféle adósság-capitalis, és a’ 
Status nem adós az ő’ hiteladóinak. Más 
a’ rendes adósság, mikor a’ hiteladó az adós- 
nak bizonyos tőkét költsön adott. es niind- 
eggyiknek egyforma jussa van, azt, az ő’ 
lettzéssek szerént vissza kívánni, vagy visz- 
sza fizetni. De ez a’ jus , a’ köz-adóssag- 
ná l, tsak egy-úldalu. A’Statusnak, igen 
is van jussa adósságát vissza fizetni; de 
a hiteladónak, nints jussa, tsak egy shil
linget is vissza kívánni az interesre adott 
pénzéből. Egyedül való, a’ minek kíváná
sához jussa van — és tsak ára kötelezte ma
gát a’ Státus — az interes’ fizetése. Más 
kötetessége , nints a’ Státusnak az ö hi- 
teladóihoz , és minden , a’ köz-adósság bál 
származó teher, egyedül-lsak azon szük
ségességtől veszi eredetét, — bizonyos in
tereseket fizetni , mell vek vagy örökké- 
tartók , vagy tsak mulandúk. Nagy tehát 
a’ tévejgés, ha valaki egy képzelt szörnyű 
summa-adósságról beszéli. Az egyedűha- 
ló kérdés is tehát tsak az : mennyi a ’ köl
tség. a’ mit a’ hazának az ő'adóssága o- 
koz : és ez az, nem pedig a’ capitalis, a 
miről én most akarok szóllani. Elbeszélli 
itt az 181 6 -ólla lelt költség’ kissebbedését; 
melynek a’ capitalissát, ebben és a’ jövő 
esztendőben már loO millió fontra teszi, 
s utoljára, így végezi bíztató beszédét: 
Eu , részemről, teljességgel semmit-sem 

látok finántziánk’ állapottjában , a’ minn 
nyugtalankodnunk kellene: tsak a’ nem

zeti-adósságra fordított költség egykisség 
sújjos , és , e’ volna az egyedül, mely tű
nődést szerezhetne. Szívemből kívánom 
még-is, hogy ezen értelemben mások is 
részl-vennének, még-pedig, főképpen a- 
zon behatás miatt, a mint azt idegen nem
zetek veszik. íla az Anglia’ nyelve két— 
tségbe-eső ; tsak , veszedelmet húz az Ő~ 
reá. Semmiért se venném magamra , hogv 
még sok esztendeig megtartsuk a’ békes
séget, ha a’mi’ belső környűletünkről to
vább is oly’ nyugtalanító festéseket tesz
nek , mint már tettek. Mindezeknek kö
vetkezése tsak a’ lenne, hogy Angliát a’ 
magas helyről elűznék , a’ mellyel ekko- 
rig elfoglalt , — kivált’ hogy minden más 
nemzetek azt hiszik , hogy nekik hasznos 
volna, hogy azt a’ végtárgyat elérjék. Ang
lia’ behatása a’ continensre , nagyobb-ré- 
szént, a’ bizodalmon fekszik , mellyel kül
ső nemzetek Anglia’ betsűletéhez és ép
ségéhez viseltetnek. Voltaképpen szüksé
gesnek tartozik még ahhoz, az erőnk-fe- 
lőlvaló meggyőződés is. Hanem, éppen a- 
zért hogy tudom ezen erőnek még meg- 
nem támodtatását, úgy is vélekedek , hogy 
azok, nagy hibát követnének-el, kik meg 
akarnák próbálni, minket állásunkból ki
űzni. Anglia , mind bírja még azon segéd 
kútfőket, a’ meliyeket ezelőtt bírt: és ha 
valaha az az idő eljönne, hogy azt meg- 
lámodnák; nem kételkedem, hogy a’ mi 
hatalmunk’ erős vára, minden meglámo- 
dással tsak tsúfolkodna.

A’ Galignani-Messenger, máj. 14-di- 
kéröl, az itt következő, nyugtalanító tu
dósítást közli az ánglus Király’ betegsé
géről: ’’Sajnálva jelentjük Olvasóinknak, 
egy utazó’ szava után, ki Londonból 12- 
dikén jött—el; korán reggel, és a’ kinek 
a’ tudósítását kifogás nélkül hihetni, h°gy 
az OFge’ állapottja tsaknem reménység- 
nélkűlvaló. Kimeltzették a’ lábát (máj. 10- 
dikén)y valamint néhai York Idtzggel bán-
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sk Vóit , kincí unnak rossz következése 
,'lt. ÜFgénél a’ szentanlal-liizétől (Brand) 
álnek.— A’Király, minden bulletint meg- 
Ivas, minekelotte Londonba küldenek. Ez 
z oka, bogy az Orvosok vigyázva írják 
zokat. Egy Boulognából éppen most er
ezett levél, ugyanezen módon beszéli a’ 
király* állapottjáról.

Az áng. hadi-hajók’ száma a’ közép- 
engeren, áll: 1 0  liniahajóból és 26fre- 
atte-ból, briggböl és saloopból: a' rnusz- 
áké: 8 liniahajóból és 16 fregatte-ből, 
agy kissebb hajókból. Ez utolsóknak szin- 
e fele, meg is érkezett talán már Cron- 
tadban , tsuda, hogy Toulonban még máj. 
-dikén se tudták volna. Ez a’ két hajó- 
ereg , nem azért marad a’ közép-tenge- 
en , hogy a’ két hadakozó fél között fol- 
ó viaskodást nézzék ; hihető, nagyobb ín- 
líló—okai vannak azoknak az azon vize- 
en-tartózkodásra.— El ne felejtsük,— 
ogy a’ mi’ felkészült hadihajóink’ szá- 
ua tsak 40, azaz, 3 lineahajó, 9 fregatté 
s 28 apróbb hajó.

A’ Constilutionnel ezt mondja : “Ma- 1 
ste (máj. 14) terjed-el az a’ hír, hogy 
z országlószék (í órakor, egy leleeraphi ! 
udósítást vett, azon hivatali jelentéssel, 
ogy tegnap’, a’ fő-Gen. és az első Osz- 
ály , hajóra költöztetett volna, és hogy 
ólnap jVIahonba fog menni, a’hadsereg’ 
öz-gyülőhellyére.

iVJaj. 1 0 -dikén, mondják Londonból, 
ogy eldűlt volna már végre, azon tzik- 
ejek’ eligazítása is Leopold Prinízel, és 
ovid időn elutazna ő’ Görögországba ; ha 
>ak az a’ tsalhatatlan eset, egy közelgető 
áronusi következés, változást nem sze- 
ez az ő’ itt tartózkodására-nézve. — A’ 
ti a’ frantzia hadiszállítványl Algier él
ni illeti: Angliában, kilsiny- nagy, or- 
óglószék mint a’népség, nagy irígy-fél- 
issel tekintik azt; nem vennék itt rossz 
even egv Minislernek, ha az álgieri Dey-t

egy ancient a ily nevén nevezné. Ez a fo
ganatja azon nemtelen barbarus egoismus- 
nak , melyben egy oly’ civilizált nemzet 
is mint a’ britannus, az ő’ politikájában 
szintúgy hibázhat, valamint a’zabolátlan 
despota és hódoltató, a’ ki tsak saját a- 
latlvalóinak megalatsonyításában ’s más 
nemzetek’ igába-fogatásaban találja ked
vét. De azon egoismus nélkül, mely az ti- 
lólsó békekötésben Algier és Nagybritan- 
nia között, az Előlűlőséget viselte, nem 
talált volna Frantziaország okot, az azon 
tolvaj országlószéktől rajta elkövetett gya
lázatot megbosszulni kéntelenítletni. Min
dég így bűnteti-meg a’ rossz maga-magát.

London, máj. 1 0 .— Az égj be olvasztott 
3 pCenlós tőkék, kelnek 92.3/4; muszka 
fondok=l 11. J/‘2 ; brasiliai=74.]/4 ; por- 
tugalli=6 l. J/4 ; görög=49.1/4 ’sat.— Pe
el Minister’neve, lessz ezután, minthogy az 
apja Peel Robert megholt,— Peel Robert.

A’ Courier jelenti, hogy guayra-i 
levelek mártz. 18-dikárúl azt beszélők , 
hogy Paez Gén. 3 Biztost küldött volna 
a venezuelai határszélre, kika Bogotá
ból küldött Biztosokkal értekeznének: de 
meg van nekik tiltva, hogy alkudozásba 
ne ereszkedjenek; hanem ha Venezuelát 
elébb szabad Státusnak lenni megesmérik.

A’ Globe jelenti ollyan levelekből, 
mellyekről azt mondják, hogy lissaboni 
tudósítások szerént, Brasilia’ külömhö- 
zö részeiből jöttek volna Oportoba; hogy 
febr. 27-dikén, 7.5/8 órakor este, a’ 
bahiai Elölülőt, a’ szabad piatz’ közepén, 
egy lovag lelőtte. S azt mondják e’ mel
lett, hogy a’ város, a’ sok felekezetek - 
nél-fogva, a’ legnagyobb zűrzavarban 
van, és hogy sok embert meggyilkolnak. 
Bahiai levelek szerént, mártz. 15-dikaról , 
febr. hónapban, 40 gyilkosság esett volna.

Az Alsókáz’ máj. 11-dikei ülésébe 
bebotsáttatolt javallatját Hume Urnák , 
az irlandi Helytartó-Lordság’ eltörlése
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cl nul ) elvetéllek ugyan 225 szózattal 11 5 
ellen, de tsakugyan jele inár ez az El- 
lenmondás azon drága Hivatal’ elinel- 
lőzhetésének, mely ellen ezelőtt egyné
hány esztendővel alig nyitotla-lel a’szá
jat egynéhány Tag. Úgy láttzik, a’ Ma- 
juritákon akarja kezdeni Hume Ur az ő’ 
sikeres gazdálkodását. Derék emberek fog
tak a’ javallat mellett.

F r a n t z i a o r s z á g
A’ Nationálban, Port-au-Prince-ből, 

mái Iz. 15-dikén , e' van: ” Eucharis ba
jóra 4500 mása kávét raktak ; a’ Jßa- 
vonnaisra 4000-et raknak, az országló- 
szék rpvássára. De a mi’ kávénk’ ára 
szerént Frantziaországban, 21—28Cent- 
uerével (mond a’ Beobachter, a’ Centi
me hellyelt), azt lehet mondani, hogy 8500 
mása kávé, nem sokat könnyít a’ Hay- 
ti’ adósságon. 2 J és 28-nak középszere 
= 2 5 :  ez, még-lsak 6  xrt. se teszen e- 
züstben, és — így adják most a’ jó ká
vénak fontját Frantziaországban ; — hát 
még St. Domingóban!

A’ Spanyolország’ megtátuodása-e- 
ránt származott tűnődés egésszen elenyé
szett. Keveset, vagy semmitér a’ havan- 
nah-i tengeri-ero. A’ még ott veszteglő 
spanyol hadihajók, elpusztiíltak : ha meg 
akarnák azokat tatarozni; nem vőlna ah
hoz tehetlsége Spanyolországnak.

Egy tunisi levél. ápr. 29-dikéről, ezt 
beszélli : ’Éppen most jőve egy frantzi» 
hadihajó ide. A’ frantzia Konzullal volt 
értekezése után, bévezeltelte Lessej>s Ur, 
a’ hajó Comraandánsa, magát a’ Bey-hez, 
ki ötét igen ketsegtető módon fogadta-el. 
Tunisban, tsalhatatlaimák tartják a’ Fran- 
tziák’ győzödelmét Algier ellen. Az álgieri 
Dey, próbálta minden módon, még fenye
getéssel is,szövellségre venni a’ tunisi Bey-t: 
de eddig még rá nem vehette; hihető, min
den esetben részre-nemhajló akar az ma
radni,

A’ fenyítő-politzia-törvéoyszéke Per- 
pignanban, két Iíjat, kik Lazerme Nép
követ Urnák, azért hogy ez, az Adresse 
ellen szózalolt, egy rossz-neven vett es
teli musikát lettek, eggyiket egy , mási
kat fél-hónapi fogságra büntetett.

Az alatt míg Calvados Departement- 
ben a’ gyújtogatások íöljnak, Aisne De- 
partementnek is egy részét ugyanazon 
veszedelem látogatta-meg, minekutánna 
azt, fenyegetődző levelek sok Helység’ ♦ 
lakosinak előre tudtokra adták.

A’ siciliai Király és Királyné ÖFgek , 
megérkeztek máj. 15-dikén St. Cloud-ba; 
kiket olt elfogadtak Ö-k. M. Madame, Ber
ry Hlzgué, Bordeaux Htzg., Mademoisel
le, ’s a’ legfőbb udvari Tisztek, Köve
tek ’sat. Onnan, Király, Királyné Páriá
ba indúltak ötödfél órakor, ’s beszállol- 
tak a’ Nekik készített Elysée-Bourbon pa
lotába : hatodfél órakor vissza tértek is
mét St. Cloudba.

Toulonból írják máj. IJ-dikén: A 
katonaság hajóra-szállása, kezdődött ma, 
reszeli 6  órakor. A Tanátsházzal által- 
ellenben a’ hajó-terhelö-(viz-)en , a Qua- 
i-n ment az végbe. Leírja itt nevezete
sen a’ regementek beköltözését’s a’lova
két. Máj. 4-dikétől-fogva veszi a kato
naság élelmét a’ hajóról: mig osztán ha
jón fognak maradni, a’ reggeli ételt két— 
annyijával veszik mint kiilömben. A Ci- 
gog**e brigg máj. 8 -dikán Navarinból; a 
Tarn korvette, a’ Magicienne fregatté 
Brestből, a’ Truite Gabarre Cherbourg- 
!)ó! 9-dikén; a’ Nestor és Superbe linia- 
liajók , valamint Arethuse fregatté, ma
este érkeztek ide meg. A’ mintegy 460 
bajóból álló szállítóhajók’ tsopcrlja (con
voi) 5  osztáljra szakasztatott, mellyeket 
ugyanannyi Fregatte-kapitányok vezérel
nek : Lemer, Regnáld és Feu Urak. Min
den osztálj , ismét 4- -4 szakaszra oszlik 
mellyeket 1 6  Hajóhadnagy(miért nem 12.’)



erei. Háromsorba állíttják a’ hajókat az 
kai partoknál, a’ kiszálláskor, mely- 
k egymás-után támodják-meg a’ par- 

Az első rend, Nenequet Fregalle-ka- 
íny, a’ hadsereg’ Májor-Generálja a- 
;; a második, Salvy az admirálhajó’ 
ígatle-kapitánya alatt; a’harmadik, De
re, 2-dik adm.hajó’ Fregalte-kapitán- 
i alatt fog állani. Az utolsónak, kiilö- 
iön a’szeméjjek’ és a’ holmik kiszál- 
ssok’ foljdogálása alatt kell ügyelni.— 
mbray Abbé, a’ 49-dik reg. Káplánja, 
afrikai hadsereg’Gén. Káplánjának ne
vetett. A’ nappali és éjjeli telegraph e- 
szen készen van a’szolgálatra. St. Mao- 
i Adni. találta azt fel 1823-ban. Eu- 
s., nagy hasznát reményük, — mind a’ 
rol a főidre, és innen vissza ; mind pe- 
[ tsak földön , a’ hol külÖmben nagyon 
liéz a járás-kelés. Az Adna. idősb lija 
'.éti ezen szolgálat’ tsinnyátbinnyát. To- 
é Gén. előtt tellek vele próbát ; s ki
tzelt, hogy éjszakának idején, egyne- 
ay minútutn alatt, tÖkélielesen el lehet 
e terjeszteni a’ parantsolatot.

N é m e t o r s z á g
A' rajna-vídéki szollőliegyeket na- 

nn megfontolta a most múlt tél. (Igv 
I az erdélyi szőllöhegy’, nagy része is.) 
Ids/int kellett a’ legjova szóllőlöveket 
nettzeni. Az idősebb szőllótövek mind 
esztek; »ints egyéb hátra, ki kell a- 
sat irtani, ’s ujjat hellyekbe ültetni.
; még, ülletnivaló venyike sints, a’ meg 
m-érhetés miatt, és még jövő eszten- 
re se lessz, a’ mostani szigorú termés- 
I. Annál-keservesebb pedig a’ szegény 
jna-vídéki embernek, hogy a’ szőllő- 
gy gabona’s holmi főzelék alá, sőt még 
ompli alá sem jó. — Hát a’ Magyar- 
zákbeli szellők hogy állanak — jó volna 
;g is megtudni —melyik mivelet-mód ál- 
ta jobban és talán termékenyebben is 
a telet,— fedve vólt-é vagy fedetlen?—

Münchenből írják, a többek közt, hogy 
a’ Király Nápoljban két nap’ maradván, 
nem hagyta-el addig ezt a’ várost, míg az 
emberszeretetnek és konyörülelességnek, 
természete szerént, újjabb példáját nem 
mulatta, és egynéhány saját alattvalójának 
szabadítójává nem lelt. — Hét Bajor, a’ ná- 
polji hadi-szolgálatban, elszökés és fenyí
ték ellen viseleté miatt, lántzra ítéltetvén, 
az ő’ kegyelmes Hazaattyok’szószóllására 
O-király i Magasságánál, a’ Koronaorö- 
kösnél, ki most, királyi Atlya’ távol-lé
tében, az országiás’ kórmánnyán áll, tüs
tént szabadtságot nyertek és engedelmet 
a’ hazájokba vissza-menetelre.

A u s t r i a
A’ privilegiált austriai Nemzeti Bank 

Directiója köz hírré teszi ez által, hogy 
a’ 25 forintos régi Banknoták, még a’ 
bétsi minden Bank-cassáknál is, tsak e 
foljó jón. hónap’ utolsó napjáig, 1830, 
vétetnek-be , vagy íizetésben , vagy el
vál tás-képpen. Jól. 1-ső napjától-fogva 
1830, tsak a’ Bank-Direcliohoz lehet an
nak feltserélése eránt foljamodni.

Bé t s ,  máj. 2 2 . — Ö-ts.k. Fge. mél— 
lóztatotl a’ Torna-Vgyei Fő-Ispányt, a’ 
•Septemvir’ Táblabíráját, Szilassv Jósefet 
a’ Sz. István magyar-királyi Rend’ Lovag- 
keresztjével , a’ taxa’ elengedésével, ke
gyelmesen megajándékozni.

B u r k u s o r s z á g
B e r l i n ,  máj. 6 . — Egynéhány nap

olta bizonyosan tudjuk ( ? ) ,  hogy Sach- 
sen-Koburg Leopold Prinlz, letett azon 
betsületről, hogy a’ görög fejedelmiszék’ 
elfogadása által az európa Fejedelmek’ 
sorába lépjen ; mivel’ a’ szövettséges Ha
talmak’ Meghatalmasítottjai, nem tartot
ták magokat hatalmasítottaknak, az ő’ 
utóbb rebesgetett követeléseinek megfe
lelésére. A’ kívánt, de meg nem-ígért 
pénz az, főképpen, mely ötét a’ proto
koll’ toldalékjában magára vállalt köte-
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lezleléseitől vissza lépínlette. A’ görög 
fejedelmiszékre kívánkozóknak , ujj re
ménység nyílt ’hát most meg, óhajtássok’ 
beteljesítésére. Bizonyoson hasznát fog
ják ők a’ kedvező pillantatnak venni, ’s 
iparkodnak a’ Leopold Printz’ hellyébe 
jé])ni. Azorahan, lehelne kívánni, hogy, 
minekelőtte ujj választáshoz fognának, a’ 
feltételeket, mellyek alatt az ujj Választott 
ujj méltóságát magára venné , valamint a’ 
segéd-eszközöket is, mellyekből, hogy a’ 
szövetlséges Hatalmak, valamint sajut újj 
alattvalói’ várakozásainak megfelelhessen, 
parantsolhasson , szorosban meg volna ha
tározva ’s kimondva. Most mar világos, 
hogy az első választásnál, igen kevése- 
lő-vígyázattal voltak ebben; mely osz- 
tán a’ Printz’ lemondását húzta maga ti
tán. — Ez az ember úgy beszéli, mint
ha mind valóság volna a’ mit beszéli. Mi, 
jobbnak tartjuk , ha ezt a’ ritka esetei 
továbbra halászijuk ; mert a’ Journálok’ 
’s Zeitungok’ egymással ellenkező beszé
deiből semmi bizonyos nem következhe- 
tik még eddig. Már némely ángl. Jour
nálok, útnak is akarják Leopold Printzet 
indítani Görögország - felé.— Candidált 
is már a’ berlini tudósító két ujj,  de, ki 
nem nevezett Printzet újj választásra.— 
Az is, a’ mit utóbb mond, még, nem e- 
gésszen bizonyos ,hogy t.i. a’ muszka Tsá- 
szár 3 millió aranyat engedett volna el 
a’ Portának.

A’ Gazette de France, már május’ 
25-dikán, ezt írja: ’Egy ma érkezeit 
Kurír azt a’ tudósítást hozta , hogy a’ 
Porta a’ londoni Kötés által szövetséges
sé lett három Hatalom’ Meghatalmasított- 
jaitól a’ Görögország’ sorsának végkép
pen megállapítását mindenkifogás nélkül 
bevette. Az Universelben pedig, ugyan- 
tsak majus’ 14-dikén, e’ van: ” A’ gö
rög Senatus megesmérte Sachsen-Koburg 
Leopold Printzet, mint Fejedelmet, és
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a’ protokollokat, úgy a' mintázok van-] 
nak , mind formájára, mind értelmére- 1 
nézve, bevette: tegnap-este érkezetté
ről hivatali tudósítás Parisba. — Ez méeo
eddig nem mond ellene a’ berlini tudó
sításnak.

A ’ Hamburger Correspondent, Bran- - 
denburgból máj. 8 -dikan ezt írja: ”A’bur- 
kus Király OFge., a’ mint mondják, ezen 
hónap’ végével, Fiscbbaehba (Slésiában) 
fog menni, Wilhelm Printz’ saját Jószá- > 
gába ; a’ hol a’ muszka Tsászárné OFge.* 
és talán a’ Tsászár is , azon idő-tájban ér- 
keznének-meg. Akkor osztán , a’ király i 
familiának nagyobb része Fiscbbaehba fog 
menni; ’s e’ szerént a’ Printz egy újj sza
lont építtet a’ nagy porupázások’ kedvéért.
O kir. Fge., jún. végén Töjditzbe fog ú- 
tazni, ’s azután, nagy visgálatot fog tar
tani a’ Rajnánál ; még Haagba is el akar 
menni, látogatás-végeit, sőt talán Pári- 
’son menne által haza-leié.

M u s z k a o r s z ú g  
A’ máj. 11 —dikei Journal de St. Pe- 

tersbourg jelenti: ’’ Mohammed Haül-H - 
fat-basa és Suleiman Nedsib-Efendi, az 
Ottoman-o k ’ Sultánjátúl és Padisah-já- 
tól rendkívűlvaló rajok bízással kúldeltet- 
vén, ezen hónap’ 9-dikén a’ Tsászár O- 
Fge.magános palotájában, elbútsúzó au- 
dientzrán voltak a’ Tsászárnál és a Tsá- 
szárnénál, OFgekuél. Az előtti nap’, a 
Tsászár, fges. jóakaratjának bizonyságául, 
a’ fejér-Sasrendnek gyémántokkal gaz
dagon felékesített jelét ajándékozta ezen 
két Követnek.

G ö r ö g o r s z á g
A Courrier de la Gréce, mártz. 27- 

dikén , Görögország’ Elölülőjének itt kö
vetkező levelét Rouen Úrhoz, az ideigvaló 
országlószék’ Residenséhez Görögország
ban , adja-elő: “ Nauplia, mártz. 1 2 . — 
Báró Ur ! Az országlószék mindég úgy vé
lekedett, hogy neki méltósága alatt vól-



, azon motskolodásokra felelni, mely
eket a’ Courrier de Siflyrne, a’ Gorö- 
k és az 6 ' mostani országlószékjek el- 
i ,  szakadatlanul megújjílgat. Az idő
ik, inelv elébb vagy utóbb az emberek’ 

dolgok’ betsit felfedezi, kellene egye
li a’ tsalárdság’ azon gyalázatos syste- 
ájának, mely áltál az említett Journal 
köz-vélekedést fére vezetni foljvásti- 
rkodik , lialárt-szabni. Most, meggyö- 
dhetni , bogy a’ smyrnai Újságíró, a’ 
k indúlatosságtól öszlönözletvén, vagy 
int gonosz indulat érzéketlen műszere, 
inden eszközt elő-vészén a’ mit hatós- 
k gondol véglárgva’ elérésére, mely az, 
gy a’ Görögöket és ezeknek országiu
nkét jó-feketén lefesthesse.— Nem elé— 
dvén-meg hamis vélekedések’, hazug tu- 
isítások' elterjesztésével, két képzelt Vég- 
st közöl a’ Journalja’ 104— és 105-dik 
ímjaban ; mell vek közzül eggyik nóv. 
-dikán , 1829, a’ másik jjedig jan. 22- 
kén , L850-ban költ; mellyeknek ere
inél-fogva az országlószék , egy titkos 
ilvígj'ázó-Torvényszéket vagy inásszók- 
1: Ínquisitio-Törvényszéket állított-fel. 
»sidens Ur is kéttségkivűl úgy véleke- 
k, hogy az országlószék, ezen esetben, 
gy minden kötelességét meg ne sértse, 
m halgathat. Azt nyilatkoztatja e’ ki, 
gy nem tsak a fenn említett eredeti
ünk , mellyeknek napszámjai, kihirdelé- 

hellye, egy szóval mind, a’ kezdeté- 
-fogva végig, költemény; hanem hogy 
. hasonló rendszabásokhoz, mint a’ mily. 
;nek ezen két rendbeli eredetírásokban 
öltödnek, soha-se foljamodott. — A’ 
urrier de Smyrne’ kiadója tehát, dif- 
natio’ és hamis vád’ vétkébe esett, már 
maga koholta is azon eredetírásokat, 

dlyek soha-sem voltak, és a’ mellyeket 
Publicummal közlőit- vagy azoknak 
írnáljába -  tételét megengedte, a’ nélkül 
5y elébb azoknak valóságjokról meg

győzte volna magát.— A görögorszag- 
lószék tehát, kötelességének tartja, Báró 
Ur! Uraságodat megkérni, — mindent a; 
mi tsak Uraságod’ erejétől kitelik oda fordí
tani méltózlasson, hogy az említett Journál’ 
kiadója, az illető törvényszék elébe idéz
tessék, és minél-hirtelenebb’ lehet, ugyan
azon Journál által az említett eredetírá
sok’ hamisságjok kihirdet tessék. Illendő
nek fogja Uraságod kéttségkivűl tartani, 
a’ mi’ ellenszóllásunkat Guilleminot Gróf
nak tudtára adni, és ötét Uraságod’ ta
núbizonyságával és szószóllásával elő-se- 
gíteni. Kérjük egy-úttal, Uraságod’Kol
légáit is, ezen tárgyal a’ nagybritanniai 
és muszka Követ ÖExcjoknak ludtokra 
adni ne terhellessenek, Konst.poljban. — 
Eogadja-el Báró U ra ’ mi’ megkülömboz- 
tetett tiszteletünket. — Az Elölülő: J. A, 
Capodistrias. — A’ külső, és tengeri-keres
kedés’ Titoknokja : J. Ilizo.

A’ Courrier de Smyrna* legújjabb 
számjában, ápr. 18 - dikáról, a’ fenntebbi 
írásra-nézve, ez áll: ’’ Görögország’ E- 
lőiűlője kihirdette a* maga’, görög nyel
ven írt Journáljában, azon panaszt, mely- 
lyet mi-ellenünk , Piouen Báró’ eszközlé
se által, a’ frantzia Kövellségnek Konst.-  
poljban, azon két Decretum miatt,mellyek 
a’ mi' 101-és 105-dik számunk alatt ki
jöttek , beadott: egésszen tagadja ő ezen 
két Végzés’ létét, ’s minket hamis váddal 
terhel. — Mi, ezen két eredetírás’ hatal
mát és valóságát, az országlószék’ pe- 
tsétje’ kezességén fekünni láttjuk, a’ mely- 
lyel mind-a’-két hozzánk útasított Végzés 
vúlt megpetsételve. Mi, elébe terjesztet
tük azokat a’ frantzia Konzulnak Smyr- 
nában; ki ezen petséteket valóban azok
nak esmérte , a’ mellyek a’ görög ország- 
lószéklől kibotsátott minden papirossokon 
van. Hozzá kell adnunk , hogy ezen Vég
zések, mellyek hozzánk tisztelt forrásból 
kerüllek, az egész Görögországban for-
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golluk , hogy ollyan szetnéllyeh ,. a kik 
nem szoktak hamis és rágalmazó eredet- 
írásokat elfogadni, inássát írattak azok
nak, és hogy a’ valóságnak minden ezen 
inegesmérlető-jelek’ egybe-gyülése indí
tott minket ára, hogy kihirdessük ; de, tsak- 
ugyan azon hozzá-adassal, hogy azok ti
tokban kerülgetnek. — Most pedig hiva
taloson tagadja annak létét az Elüiüió, ’s 
nekünk, ki kell nyilatkoztatnunk, hogy 
mi a frautzia Kóvetlségtől Konst.poljban, 
ludósíttaltunk , hogy ez az eltagadas el- 
lene-mondhatatlan bizonyságokon fekszik. 
— Altai-adjuk ezen vilagosításokat, tel
jes bizodalommal a’ Publicum’ ítélet-té
tele alá; elég ez a’ mi’ szándékunk’ ineg- 
igazolására. A’ van még hátra a’ kinyi
latkoztatásra,— hogy eshetett a’ meg, ll°S y 
a’ mi’ kezünk közL heverő írás’ massai a 
görög Kantzellária’ petsétjét viselik? Ta
lán a’ megelégedésig meg fogjuk mia’ kö
vetkezőkben ezt is fejteni, ’s azáltal, a- 
zon gonosz szándékol is felfedezni, mely 
nekünk tőrt kívánt vetni. AzElőlűlöpa- 
nassza, mérges kikelésekkel írva, sok vá
dokkal van tele; melyre mi a’ kővetke
ző számunk alatt, felelni fogunk. Azom- 
ban , szabad legyen nekünk a’ hamis-vád 
pauasszál bosszúval megvetni: hamis vád, 
gyávaságnak a’ fegyvere, ’s az Elölülő jól 
Uidja, ha v ólt-é ekkorig a’ bátorságban es a 
nyilvánságban bennünk fogyatkozás,hogy 
ölet szemközt nem mérnök megtámodui.’ 

P ó t l á s
Bé t s , — Ö Tsász. Kir. Felsége- inéi- 

tóztatott kegyelmesen rendelni, hogy az a- 
rany gyapjas Fejedelmi Vitézi Rendnek 
négy százados innepe, melynek felállítása 
Jó Filep Burgundi Hertzeg állal il50-ban 
történt, illő pompával megiunepeltessék, 
es e’ végre a’ Rendnek Vitézei közönsé
gesen egy begy ülésre meghivattak. A’ Gyű-j 
lés Május 22-dikén délelőtti 11 órakor j 
u’ Tsászár OFelségének, mint a’Felséges!

Vitézi Rend’ Fő Fejedelmének , előiülése 
alatt, minden Vitézi Tisztek’jelenlétében, 
a’ Ts. Palotában tartatott.

A’ Rendnek Cancelláriussa BáróMünch- 
Bellinghausen Úr nyitotta meg az Ülést 
egy beszéddel , melyben a’ Vitézek egy- 
begyüj léseknek tzélját előadta , hogy t. i, 
ü  Felsége a’ Tsászár,ezen jnnepditsőí- 
tésére, a’ Vitézi Rend’ felállítójának pél
dája állal buzdítlalván, egy fundátziól 
tett tizenkét, régi Nemes és Vitézlő fa
míliákból való személlyekre, melyből a- 
zok, ha az Auslriai Tsászarságban szület
tek , ’s vagy a’ háború veszélyei vagy 
más méltatlan módon szükséget szén védő 
állapotra jutnának vagy jutottak volna, 
esztendőnként pénzel segíttessenek. Ez
után tudtokra adta a’ Vitézeknek azt is, 
hogy O Tsászári Felsége a’ Rendnek is
mét tulajdon Kápolnát méltúztatott ren
delni , azzal az engedelemuiel, hogy ab
ban a’ Vitézi Rend minden mostani ,  mitul  
az abba ezután felvélelendö Tagjainak, 
tzímerei felfüggesztessenek.

Ezen Fő Gyűlésben ( Generale Cu- 
pituiumban) eltöröltetett a’ Slatutomok- 
nak XXlI-dik Pótlék tzikkelje, és mivel 
a’ Rendnek egynéhány esztendők elfol- 
jása alatt több Vitézei kihaltak , a’ hijá- 
nos szám új Vitézek választása állal nagy 
részent kipútoltatolt.

Ezen Capitulumban a’ következendő 
új Vitézei választatlak az Aranygyapjas 
Rendnek: Albert O ts. Fő Hertzegsége, 
Karoly ü  ts. k. Fő Hertzegségének a’ íi- 
ja. István O ts. Fő Hertzegsége, Jóséi 
Ő ts. k. Fő Hertzegségének Magyaror
szág Nádorispán} ának a’fija. Fridrich Fer
dinand Anhalt-Kötheni Uralkodó Hertzeg 
O Mssga. N. Msgu Lövenstein-W erlheiua- 
Rosenberg Károly O Hertzegsége. Grót 
Kolowrath-Liebsteinsky Ferentz, Status 
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